

ФЕСТИВАЛИ ..... 10

**Под стук копыт**  
В этом году конная программа «Спасской башни» впервые пройдет на ВДНХ



УСЛУГИ ..... 6

**Вышли на поле брони**  
Как заселиться в отель без иностранных сервисов

ЗДОРОВЬЕ ..... 28

**Повторенье — мать лечения**  
Пять способов пройти ревакцинацию — какой удобнее?



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 182 (8830)  
17–23 августа 2022  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 17 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 18 АВГУСТА > ПЯТНИЦА 19 АВГУСТА > СУББОТА 20 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 22 АВГУСТА > ВТОРНИК 23 АВГУСТА



АЛЕКСАНДР КОРОЛЬКОВ

**ЯВЛЕНИЕ** Зачем корпорации вводят для сотрудников «пивные пятницы»..... 11

# Пятница-соратница

ГОРЯЧАЯ ТОЧКА ..... 4

Вольные люди Новолуганского. Наш корреспондент — из освобожденного села

ТОРГОВЛЯ ..... 7

Дым без огня. Электронные сигареты могут оказаться опаснее обычных

ИСПЫТАНО НА СЕБЕ ..... 9

Курс «копейки». Как доехать из Мурманска до Владивостока на 46-летних «Жигулях»

ПЕРСОНА ..... 22

Циферблат жизни. Тайна долголетия Захария Френкеля

# башкортостан



## Книг хватит? В Стерлитамаке родители пожаловались на нехватку учебников

В СОЦСЕТЯХ прошла информация о том, что в одной из школ Стерлитамака шестиклассники будут учиться по учебникам в pdf-формате, потому что обычных всем не хватит. Информацию прокомментировали в дирекции школы, уточнив, что речь идет об электронной форме книг, которые будут дополнять обычные. В школе заверили: договоры на покупку учебников для 6 класса заключены своевременно. Книги поступят к 1 сентября.



Национальный музей РБ проводит экскурсии не только по своим выставочным залам, но и вне стен. Первая группа любителей истории побывала на маршруте «Уфа археологическая». Заведующая отделом археологии Рида Русланова провела их от здания музея до улицы Воровского. На этом сравнительно коротком отрезке экскурсанты совершили путешествие в глубь веков. Именно здесь 1500 лет назад жил и процветал древний город, от которого остались склепы и курганы с изделиями византийских и иранских мастеров. Загадочный, с богатой историей и бесконечно интересный.

## Учеба с комфортом В Башкирии отремонтируют 197 школ

### ОБРАЗОВАНИЕ

Айгуль Камаева

Главными темами традиционного республиканского августовского педсовета в этом году стало обновление школ. Речь шла не только о капитальном ремонте зда-

ется привести в порядок 63 здания, а в 2023 году еще 134. — Президентская программа капремонта старых школ работает эффективно. За два года на модернизацию зданий будет выделено девять млрд рублей, тогда как раньше республика могла выделять на эти цели лишь 600 млн в год. Мы хотим

строить территории и обеспечить безопасности детей.

Работа по второй ключевой теме августовского педсовета — патриотическому воспитанию начнется с 1 сентября. Айбулат Хажин напомнил, что отвечать за это направление будут специальные советники директоров. Отбор кандидатов проходил в течение лета. В шорт-листе — 1,9 тыс. человек, они прошли теоретическую и практическую подготовку и должны будут помогать учителям и родителям воспитывать настоящих патриотов, координировать участие школьников в общественных движениях и проектах. За такую ответственную работу советники директоров по воспитанию будут ежемесячно получать доплату в 15 тыс. рублей.

Кроме того, в этом учебном году в Башкирии будут открыты еще 82 класса имени Героя России генерал-майора Минигали Шаймуратова в 62 муниципалитетах и пяти государственных школах. Ранее были созданы 12 классов «шаймуратовцев».

## Школам выделяют федеральные средства на покупку мебели и создание лабораторий

ний и материально-техническом оснащении, но и об изменениях в содержании учебной и воспитательной работы.

По первому вопросу регион на передовых позициях. Как заявила председатель комитета Совета Федерации России по науке, образованию и культуре Лилия Гумерова, Республика Башкортостан заняла второе место в стране по количеству школ, которые будут капитально отремонтированы за счет федерального бюджета, и, соответственно, по объему финансирования этих работ. На первом месте — Дагестан.

По словам главы Башкирии Радия Хабирова, в этом году в рамках федеральной программы по капитальному ремонту зданий школ планиру-

до 2026 года отремонтировать каждую вторую школу республики. Будем стремиться и к дальнейшему укреплению их материальной базы, — отметил Радий Хабиров.

Между тем министр образования и науки РБ Айбулат Хажин сообщил, что ведомство подготовило еще одну заявку на участие в этой программе на 2024-2025 годы. В нее включены 184 здания. Отметим, что капитальный ремонт в рамках программы предполагает 14 видов работ. Это ремонт кровли, канализации, отопления, фасадов, а также установка видеонаблюдения и так далее. К тому же школам выделяют федеральные средства на покупку мебели и создание лабораторий. А из бюджета республики профинансируют благоу-

### В ТЕМУ

Башкирия помогает приводить в порядок Петровскую школу № 22 имени Героя России, генерал-майора Минигали Шаймуратова в Красном Луче Луганской Народной Республики. Капитальный ремонт здания планируется завершить к 1 сентября.

## «Молочная страна» возвращается

### ФЕСТИВАЛЬ

Десятый по счету и первый после пандемии семейный фестиваль «Молочная страна» пройдет 27 августа на площади имени Салавата Юлаева.

За годы проведения у него уже сложились традиции. Среди них — приветственный стакан молока каждому посетителю, молочная ярмарка со свежайшими продуктами, которые можно изготовить из молока, ферма, ярмарка, мастер-классы для детей, фудкорты и, разумеется, разнообразные аттракционы, концерты и викторины. Все это будет снова.

А еще ассоциация кулинаров, рестораторов и отельеров проведет ежегодный республиканский кулинарный чемпионат

«GastroMaster 2022» с участием лучших поваров Башкортостана и России. На площади перед Конгресс-холлом «Торатау» откроется уличный гастрономический фестиваль «КуРай». На его территории расположатся национальные подворья разных народов, проживающих в Башкортостане, где можно познакомиться с их традициями и культурой, отведать вкуснейшие блюда национальных кухонь.

Гульназ Данилова

### СПРАВКА «РГ»

Семейный фестиваль «Молочная страна» проводится с 2011 года. Девятый прошел в 2019 году. Тогда гости приобрели 47 тонн цельномолочной продукции.

## Терминалы соединят

### ИНФРАСТРУКТУРА

С 18 августа 2022 года в международном аэропорту «Уфа» начнется строительство навеса высотой 23 метра и площадью 8,5 тыс. кв. м, соединяющего терминалы внутренних и международных авиалиний.

Процесс займет не менее полутора лет, и на это время изменится схема движения автотранспорта и пассажиров на привокзальной площади.

Стройплощадку перед зданием терминала №1 (вылет) огородят. Для входа в терминал надо будет пройти по коридору, который оснащен навигационными указателями и имеет четыре входные группы.

Сократится количество полос движения перед зданием аэровокзального комплекса. Посадка и высадка пассажиров автобусов будет производиться непосред-

венно у входа в терминал международных авиалиний и у терминала внутренних авиалиний (прилет).

Лина Хасанова

### МЕЖДУ ТЕМ

Движение транспорта возобновили на Лесном проезде в уфимском микрорайоне Новостройка, где 6 мая просел грунт.

Специалисты выяснили, что причиной образования воронки глубиной пять и диаметром 25 метров стало обрушение временной опоры штольни, установленной более 20 лет назад.

На время устранения последствий обвала грунта аварийный участок закрыли для проезда.

Тоннель укрепили, заполнив полость бетоном и заасфальтировали. Осталось нанести дорожную разметку и восстановить освещение.

### ФОТОФАКТ



Руководители республики побывали на полигоне, где проходит боевую подготовку добровольческий батальон им. Доставалова перед отправкой на восток Украины. Как написал в соцсетях глава РБ Радий Хабиров, этот батальон так же, как и батальон им. Шаймуратова, на хорошем счету у военных командиров. Каждый боец получил в подарок талисман с изображением древнего башкирского боевого щита как напоминание о славном прошлом башкирского народа, который во все времена отличали сила и отвага. Радий Хабиров тоже прошел «боевую подготовку» и затем поделился впечатлениями: «После стрельбы из БМП я вышел мокрый. Это тяжелая, настоящая мужская работа. Требуется и физических, и интеллектуальных усилий. Спасибо парню из Федоровского района — толково объяснил, как устроена боевая машина».